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Aufgabe 1: 

a) Zeigen Sie durch vollständige Induktion, daß für  x ( 1  die Funktion

fn(x) =  ( xk = 1+ x + x2 +.....+ xn

durch

gn(x) = (xn+1 - 1)/ (x - 1)

dargestellt wird.

fn(x) = gn(x) 
für  x ( 1 , n(IN.

b) Was liegt für die Funktion    gn(x)   bei    x = 1    vor? Kann ihr dort ein Grenzwert zugewiesen werden?

c) Gegen welche Funktion strebt   { gn(x) }n(IN   und damit    { fn(x) }n(IN   für    n((    im Intervall   [0,1)   ?

Aufgabe 2:

a) Berechnen Sie das Interpolationspolynom kleinsten Grades durch die Punkte   A(-1,1) ,   B(0,1)   und   C(-2,3).

b) Wie ändert sich das Interpolationspolynom, wenn es auch noch durch den Punkt   D(2,7)   gehen soll?

Aufgabe 3:

Das Polynom p(x) = x5 + 8x4 + 26x3 + 44x2 + 40x + 16 hat die Nullstelle x0= -2

a) welche Vielfachheit hat diese Nullstelle? (Hornerschema!)

b) Geben Sie alle reellen und komplexen Nullstellen des Polynoms an.

Aufgabe 4:

Bestimmen Sie aus der komplexen Gleichung 

13( 3 + 2i ) / ( 12 - 5i ) + ( 10 + 5i ) / ( 4 - 3i ) = ( -5 + 3i ) / z3

a) die linke Seite in algebraischer Normalform, dann 

b) einen ebensolchen Ausdruck für   z3   und schließlich

c)  z   selbst in algebraischer und Exponentialform.

Aufgabe 5:

Bilden Sie die erste Ableitung von

a) f(x) = ( e2 )ln(x+1)


b) g(x) = arctan(sinh(x))

Bestimmen Sie den Grenzwert   lim x ( 0   von

c) r(x) = (1/x – 1/sin(x) )

d) s(x) = ( tan(x) - x ) / ( x (1 – cos(x) ) )

Aufgabe 6:

Bestimmen Sie durch implizite Differentiation der Gleichung 
  x sin(y(x)) + y(x) cos(x) = 1 
das Differential der Funktion y(x) im Punkt  (0,1).

